



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издаётся с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 138 (28052)

Пятница, 8 декабря 2023 года

Цена 20 рублей

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

За каждой наградой - большой труд многих людей

В преддверии Дня Конституции губернатор Владимир Владимиров вручил государственные и краевые награды ставропольцам – представителям различных отраслей экономики и социальной сферы, авторитетным деятелям искусства и культуры, общественникам региона, многодетным семьям.

ЦЕРЕМОНИЯ прошла в правительстве региона.

– Своим трудом и своими достижениями вы делаете наш край успешным, – обратился Владимир Владимиров к награжденным. – За каждого из вас, за каждой наградой стоит большой труд большого числа людей. Это в первую очередь ваши трудовые коллективы, это все те, кто ввел



вас в профессию, кто учил, воспитывал, верил в вас и всегда поддерживал.

Всего губернатором было вручено 32 награды. В том числе государственные награды орден Дружбы, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, благодарности и почетные грамоты Президента России.

Так, за вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную творческую деятельность награждена орденом Дружбы директор – художественный руководитель Ставропольского государственного театра оперетты Светлана Калинская.

Среди награжденных за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей – семья Бекетовых. Им вручена медаль «Родительская слава». Инна Игоревна и Александр Владимирович воспитывают четверых детей.

Двум ставропольцам присвоены почетные звания «Заслуженный врач Российской Федерации», еще двое получили звания «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» и «Заслуженный химик Российской Федерации».

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ПЕРЕД началом заседания глава государства ознакомился с деятельностью открытого в прошлом году Центра «Машук» и осмотрел выставку «Движение Первых» «Год в Движении», на которой представлены ключевые проекты и направления деятельности организации.

– «Движение Первых», как известно, было создано совсем недавно: сама инициатива впервые прозвучала в апреле 2022 года и инициаторами были сами ребята. Я не могу не выразить удовлетворения тем, что и само движение состоялось, и Центр «Машук» был создан как место, где можно заниматься тем, для чего создавалось само движение. Сегодня движение объединяет уже более четырех миллионов человек. Это огромная цифра. Только что вместе посмотрели – ребята показывали – основные проекты движения. Порадовало, конечно, возрождение уже на новом, современном уровне, прямо скажем, незаслуженно забытых форматов, которые были в свое время очень популярны: я посмотрел, есть и военная тематика, это «Зарница», юнармейское движение, это то-

Фото пресс-службы Президента РФ.

же все очень востребовано. И все эти хорошие, старые традиции, безусловно, помогают уже ребятам и в наше время, молодым людям XXI века. Такая преемственность поколений, преемственность идеи очень важна. Чтобы созидать, развиваться нужно, безусловно, брать все самое лучшее, что у нас было, и двигаться вперед. В этом есть и ключевой смысл движения: помочь детям, подросткам, молодым людям раскрыть свои способности, сильные стороны, найти свой собственный путь в жизни. И именно в этом залог успешного будущего нашей страны, – сказал в своем выступительном слове Владимир Путин.

Рабочая встреча с губернатором

Во время визита на Ставрополь Президент России Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором Владимиром Владимировым.



ЛАВА края доложил о развитии экономики региона. Как прозвучало, в 6-летней перспективе края значительно улучшил показатели по большинству направлений. В частности, АПК остается флагманом краевой экономики: по отдельным показателям рост составил до 40%. Например, в этом году ставропольские аграрии собрали рекордный урожай картофеля – на четверть больше, чем годом ранее. Серьезное развитие получило овощной закрытого грунта: край в числе регионов – лидеров по производству тепличных томатов.

На Ставрополье появились новые отрасли и виды продукции. Создана сильнейшая в стране ветроэнергетика. Запущено производство космических аппаратов: сегодня на базе компании «Стилс-софт» собираются космические спутники, 95% комплектующих – отечественного производства.

Фото пресс-службы губернатора СК.

В скором будущем планируется запуск первого ставропольского спутника. В перспективе планируется локализовать в крае и кон-

струторское бюро, отметил глава Ставрополья.

Пресс-служба губернатора СК.

АПК

Ориентироваться на страны-импортеры

Экспорт зерновой продукции на Ставрополье вырос в полтора раза.

ПОСТАВКИ Ставропольским краем зернопродукции на международный рынок стали главной темой обсуждения в ходе совещания в министерстве сельского хозяйства региона, которое провел первый заместитель председателя правительства Ставропольского края Андрей Хлопин. Обсуждены вопросы приемки и перевозки зерна элеваторами и зернохранилищами на территории края. В разговоре приняли участие первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Елена Тамбовцева. – Экспорт зерновой продукции из нашего региона показал рост 54 процента к аналогичному периоду минувшего года.



Между тем участники встречи отмечали, что вероятность экспорта зерна, не отвечающего по характеристикам требованиям стран-импортеров, может стать причиной снижения инвестиционного имиджа страны, закрытия для России рынка сбыта. Для предотвращения нарушений установленных правил было рекомендовано проведение совместных рейдовых мероприятий с ГИБДД, Ространснадзором, Россельхознадзором по Ставропольскому краю и другими службами.

Т. СЛИПЧЕНКО.

Фото из архива «СП».

Прямая линия

Главная задача – работать на благо ставропольцев

Прямая линия губернатора Ставрополья Владимира Владимирова прошла в прямом эфире на каналах Россия 24, Кавказ 24, Свободы ТВ, в соцсетях главы края. В режиме онлайн за происходящим на экране следила интернет-редакция «Ставропольской правды». Традиционно это был содержательный, откровенный разговор на все волнующие людей темы.

Битва за умы

Глава Ставрополья поделился своими впечатлениями о встрече с Президентом России Владимиром Путиным, которая состоялась после заседания наблюдательного совета Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», проведенного главой государства в Центре знаний «Машук» в Пятигорске.

«Президенту очень понравились наши ставропольские дети, причем еще на выставке-форуме «Россия» в Москве. Этот парень такой активный (Глеб Баранов – Л.К.), – отметил губернатор, – так увлеченно рассказывали Владимир Путину о своем участии в экологической работе. Достойный представитель «Движения Первых». Из состоявшегося разговора особенно важной мне кажется мысль Владимира Путина о борьбе за умы наших детей, которые через 20 лет будут решать судьбу России. Мы не должны проиграть эту главную битву. Президент и в ходе заседания наблюдательного совета подчеркивал, как важно, чтобы юные граждане чувствовали себя частью большой страны с ее богатейшей историей и великой культурой, гордились своей Родиной, и как важно создать для них современный, широкое пространство для самореализации. Главное из его напутствий мне как губернатору: работать на благо ставропольцев».

Любая поддержка необходима

Большое внимание в состоявшемся разговоре с главой государства было уделено проблемам обеспечения специальной военной операции всем необходимым, работе ее участников и их семей. «Президент конкретноставил



задачу, чтобы ни один воин, ни одна семья, ни один ребенок не осталась без нашего внимания, – сказал глава Ставрополья. – Поэтому что сегодня наши ребята там рискуют жизнью, защищая нас. Все меры поддержки, которые были уже приняты, будут действовать и в 2024 году. Исходя из поручений главы государства будем продумывать и новые решения. В общей сложности на эти цели в краевом бюджете предусмотрено более 5,5 миллиарда рублей».

Владимир Владимиров поблагодарил всех жителей края, которые объединились в своем желании помочь нашим ребятам на поле боя. Люди изготавливают свечи, плетут маскировочные сети, вяжут теплые носки, собирают гуманитарную помощь.

Через Фонд поддержки участников специальной военной операции неравнодушные ставропольцы сбрали 700 миллионов рублей, чтобы помочь бойцам. Чиновники ежемесячно в день зарплаты перечисляют дневной заработок на нужды СВО. Активно участвует в этом на-

родном движении и крупный бизнес. Недавно десантники отправили в зону конфликта партию СВО технику. Губернатор привел еще один пример. Казачий бригадир «Терек» полностью снабдили бизнес Пятигорска и продолжает обеспечивать пехотистами, обмундированием, продуктами питания. В каждом муниципальном образовании есть такие патриоты.

«Любая поддержка необходима. Такое неравнодушие достойно высокой оценки», – прокомментировал Владимир Владимиров.

«Народное голосование прошло в соцсетях. Я лично вручил первую медаль – пообещал глава края.

– В течение двух месяцев, думаю, определимся, кто достоин. Очень важно, чтобы в число награжденных попали настоящие герои. Медали «За поддержку СВО» будут

второй по значимости после выс-

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Главная задача - работать на благо ставропольцев

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

Традиционно были вопросы, касающиеся организации работы пассажирского транспорта. Житель Ставрополя попросил организовать заезд автобусов в микрорайон «Российский», где находится школа № 55, несколько детских садов, а ближайшая от них остановка - на расстоянии почти два километра.

Министр дорожного хозяйства и транспорта края Евгений Штепа пояснил, что не проблема пустить маршрутку, в настоящее время идет подготовка проектно-сметной документации на установку остановочного павильона.

«Так людям непонятно, чего им ждать, - отметил губернатор. - Конкретную дату надо называть. Надо сделать в ближайшее время».

Это был призыв ко всем краевым ведомствам: больше конкретики!

По обращению местной жительницы будет восстановлен межмуниципальный маршрут из Невинномысска до села Казинка, ставшийнерентабельным для перевозчика. Такое поручение губернатор дал индиректор, подчеркнув, что отмена маршрута возможна только со своей личной подписью.

«Страдают люди от таких перемен, а это допускать нельзя», - подчеркнул Владимир Владимиров.

НАША СПРАВКА. Для ГУП СК «Крайтранс» в этом году одобрена заявка на 50 большеформатных автобусов. Транспортные средства уже поступают. Из них числа в Ставрополе выйдут на линии нескольких маршрутов - № 37, 36, 52 - с регулируемыми тарифами. Это означает, что цену проезда будет устанавливать не перевозчик, а Региональная тарифная комиссия. Уже выделены средства на приобретение 204 автобусов средней вместимости. Из них 160 будет передано на обслуживание межмуниципальных маршрутов, в том числе малопротяженных, от которых отказываются частные перевозчики.

Капремонт или «кап-кап-ремонт»

Было несколько вопросов, касающихся капитального ремонта в многоквартирных домах.

Например, свою историю рассказала жительница Михайловска. Несколько лет назад управляющая компания организовала для их дома спецсчет, куда и стекались сданые на капремонт средства жильцов, и даже взялась за ремонт крыши. Только в итоге получился «кап-кап-ремонт» - от слова катить. В общем результат не порадовал, кровлю отремонтировали плохо. Однако допущенный брак устранил УК не пожелала, заявив, что средства на это уже нет, а позже просто отказалась от управления домом.

«С 2014 года накопили в региональном Фонде капремонта 7 миллиардов рублей. Три тысячи многоквартирных домов отремонтировали. Около 30 процентов жильцов многоэтажек решили складывать средства на спецсчетах и накопили около 2 миллиардов. А вот эффективного контроля за этими деньгами нет. Ведь если бы ремонтировали называемый выше дом за счет фонда, то проблемы бы не было. Деньги на окончание ремонта нашлись бы. Да и виновных давно бы наказали!» - отметил Владимир Владимиров.

По информации краевой госжилинспекции, проверка по дому в Михайловске проведена. Управляющую компанию обявили устранить недостатки и оштрафовать.

«Займите более жесткую позицию в интересах жителей, - призвал



контролирующие ведомства губернатор. - Возьмите дело на контроль, помогите в суде добиться справедливости. А людям я хочу сказать: если вы копите взносы на капремонт на специальном счете, предельно внимательно проверяйте каждую смету, контролируйте движение средств. А еще лучше переходите на перечисление средств в Фонд капремонта. Больше гарантии на выходе получить качественную работу».

О Марьиных Колодцах

Традиционно на прямую линию губернатора поступает много вопросов по водоснабжению. Однако карта проблемных мест из года в год сокращается. «Разве что не так быстро, как хотелось бы, - сказал глава края. - Будем работать - никак не оставим без внимания».

Владимир Владимиров с удовлетворением сообщил о завершении капитального ремонта водопровода на участке Греческой - Марьины Колодцы. Вода уже пошла по новому участку Северного групового водопровода от насосной станции села Греческого до резервуара в селе Марьины Колодцы Минераловодского округа.

Замена почти девяти километров старой магистрали обеспечила бесаварийную и стабильную подачу воды для трех тысяч жителей сел Марьины Колодцы, Утренняя Долина, хуторов Сухая Падина, Безивновка, Староторского и Беседого.

Еще недавно топоним «Марьины Колодцы» часто звучали в СМИ, соцсетях, на прямых линиях главы края. Теперь ситуация уверенно изменяется к лучшему.

НАША СПРАВКА. Проект по капремонту Северного групового водопровода по поручению главы края был включен в краевую заявку на привлечение государственного займа из Фонда национального благосостояния в 2022 году. Работы, начатые в мае 2023 года, финансируются в рамках соглашения о сотрудничестве между правительством края, Фондом развития территорий и ГУП СК «Ставрополькрайводоканал». Одновременно ведется замена 27,7 километра аварийных участков новых полизтиленовых трубами, где порядка 20 километров - это сегменты магистральных водопроводов, остальное - разводящие сети в двух населенных пунктах Минераловодского округа. Выполнено более 80 процентов запланированных работ. В рамках мероприятий предусмотрено также капремонт напорно-регулирующего резервуара в селе Марьины Колодцы.

Полезное нововведение

Прозвучал и такой звонок: не будут ли с наступлением нового года массово отключать от пользования газом, если вовремя не будет перезаключен договор на техобслуживание внутридомового газового

НАША СПРАВКА. Благодаря президентской программе модернизации отрасли среднего образования в 2023 году капитально отремонтированы 28 школ. До конца года планируется завершить обновление еще пяти школ.

Плюс 700 миллионов на энергоснабжение

Вновь спросили о частых отключениях электричества в Предгорном, Шпаковском округах, Ставрополе. По данным Центра управления регионом, в ноябре 2023 года в крае зафиксировано 437 жалоб на отключение электричества.

«Тема актуальная, - согласился губернатор. - Еще в марте подготовили программу мероприятий. Работа ведется в соответствии с принятым планом. Для ускорения решения проблемы в будущем году из краевого бюджета будет выделено дополнительно около 700 миллионов рублей на капитальные ремонты объектов энергоснабжения».

Программа «Детская площадка»

Чтобы в населенных пунктах края жилось комфортно, много делается для обновления общественных пространств. Но люди заботят также и состояние дворов и близлежащих детских площадок.

Задачу по обновлению детских площадок губернатор поставил министерству ЖКХ в своем ежегодном послании краевой Думе. За прошедшее время подготовлена соответствующая краевая программа и утверждены три типовых проекта этих сооружений различного размера. Муниципальными образованиями соответственно разрабатываются муниципальные программы с адресным перечнем детских площадок, которые необходимо привести в порядок. Работы стартуют со следующего года.

В 2024 году во всех территориях Ставрополя планируется обустроить более 40 детских игровых площадок. В краевой казне «окрашены» для этой цели 50 миллионов рублей. Программа рассчитана до 2027 года.

«Важно четко знать, кто за какой объект отвечает и кто в дальнейшем будет содержать обновленную детскую площадку, - подчеркнул Владимир Владимиров. - Соблюдение графика реализации программы станет прежде всего показателем качества работы глав муниципальных образований».

Кстати, на Ставрополье продолжает работать «горячая линия», на которую можно сообщить о качестве ремонта дорог во дворах. По поручению губернатора краевая госжилинспекция занята отслеживанием и систематизацией поступивших жалоб и обращений.

Дорогие продукты и предновогодье

Пенсионер поднял тему резко дорожающих куриных яиц. И не только яиц.

«Производство яиц выросло в крае на 10 процентов. Мы занимаем третье место в России по объемам мяса курицы. Цены взмывают крутые сетевые магазины. Чтобы облегчить ценовое бремя, давайте проводить ярмарки, которые помогут сбить цены. И производителей прошу активно участвовать в ярмарочной торговле».

Разобраться в ситуации и организовать работу по проведению дополнительных ярмарок губернатор поручил министру экономического развития края.

Декабрь - канун новогодних праздников, период активной к ним подготовки. Так что без новогодней темы эта прямая линия обойтись просто не могла.

«Обязательно пригласим ребят на краевую ярмарку, в первую очередь детей участников спецоперации. Фейерверки, конечно, запускать не будем. Не то время. Но артисты, народные гуляния, рождественские колядки - все это будет. Наши дети очень любят ростовые куклы. Думаю, лучше, если это будут герои наших мультфильмов. У нас только добрых наших сказочных персонажей!»

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото пресс-службы губернатора СК.

ФОРУМ

Суважением друг к другу

Третий год в краевой столице проходит межпартийный форум «Ставрополь» под эгидой избирательной комиссии региона. В 2023-м в нем приняли участие представители семи политических партий. В основном это были молодые политики. Им особенно была интересна подготовленная организаторами неформальная программа, подразумевающая прежде всего общение и состязательность в разных сферах знания.

условно важно для всех политических партий».

Мероприятие было посвящено уходящему Году педагога и наставника. Большой интерес для аудитории представляла встреча с наставником с большой буквой - это заслуженный тренер РФ Владимир Книга. Вместе с ним на сцене вышел и его самый талантливый ученик, победитель Олимпиады 1996 года в американской Аланте Андрей Чемеркин. На этих соревнованиях, как действующий чемпион Европы и мира, он был одним из главных претендентов на золото в супертяжелом весе. Когда Ронни Веллер поднял вес, превышающий мировой рекорд Чемеркина, то по сути уже начал праздновать победу и принимать преждевременные поздравления.

«Но, как говорят у нас, не говори «гоп», пока не перепрыгнешь, - прокомментировал ситуацию тре-

нер. - Андрей сделал фантастический рекорд в 272,5 килограмма. Ронни плакал. В аэропорту в Москве нас встречали, как космонавтов. Самое главное чувство, кото-

рое охватывало нас, это гордость за свою страну, которая хоть и переживала сложные времена в 90-е, но духом была сильна!»

Чемпион и его наставник рас-



АНТИКОРРУПЦИЯ

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, который отмечается 9 декабря, в аппарате правительства Ставропольского края ежегодно разрабатывается и утверждается комплекс мероприятий, приуроченных к этой дате.



В соответствии с ним про-

ходит ряд мероприятий, посвященных профилактике коррупционных правонарушений, цель которых - формирование антикоррупционного сообщества. О мероприятиях нынешнего года рассказывает начальник управления губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений Юлиана РАДЧЕНКО:

• В РАМКАХ реализации комплекса мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, традиционно Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю и органов местного самоуправления региона 8 декабря примут участие во Всероссийской интерактивной акции, приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией, проводимой Торгово-промышленной палатой Российской Федерации. В числе

мероприятий будет проведен антикоррупционный диктант. Повышенное внимание уделено работе с молодежью. Управлением по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края на базе Ставропольского технико-медицинского и отраслевых технолого-средственных институтов была организована интеллектуальная викторина «Вместе против коррупции». Антикоррупционному просвещению было посвящено мое выступление. Мы много говорили с ребятами по вопросам формирования антикоррупционного мировоззрения.

Кроме того, участники дискуссии обсудили вопросы ответственности за совершение коррупционных преступлений, содержащихся в Уголовном кодексе.

Взаимодействий с Торгово-промышленной палатой Ставропольского края представители исполнительных органов Ставропольского края и органов местного самоуправления региона 8 декабря примут участие во Всероссийской интерактивной акции, приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией, проводимой Торгово-промышленной палатой Российской Федерации. В числе



ТУРИНДУСТРИЯ

Мелочь, а приятно

Благодаря господдержке в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в крае успешно реализовано несколько проектов, направленных на развитие турииндустрии.

Так, один из предпринимателей региона, отбывший министерством туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края, недавно реализовал свой проект по внедрению переносных систем - аудиогидов в экскурсионную деятельность.

Благодаря беспроводным наушникам группы туристов могут слушать рассказы гида, несмотря на внешний шум. Это существенно улучшает восприятие экскурсионного материала и позволяет полностью погрузиться в атмосферу неповторимого региона Кавказских Минеральных Вод, отметили в регионе.



нальном министерстве.

Как видим, даже такая мелочь, в виде беспроводных наушников, может значительно улучшить экскурсоводами услуг. Кроме того, с помощью такого решения можно охватить более широкую аудиторию и предоставить услуги на нескольких языках, убежден министр туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края Андрей Толбатов. Это особенно полезно для туристов из других стран, которые могут полностью погрузиться в атмосферу неповторимого региона Кавказских Минеральных Вод, отметили в регионе.

Т. СЛИПЧЕНКО.
Фото: triptonkosti.ru



ское оппоненты сделали для себя важный вывод: и в ходе избирательной кампании, и в день голосования надо вести себя корректно, уважительно друг к другу, не нарушая действующего избирательного законодательства. Причем и до, и после выборов. Нам ведь и дальше жить вместе, в нашем крае, который любим».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото: stavropol.izbirkom.ru

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 декабря

Первый канал

5,00 Телеканал «Доброе утро»
9,00, 12,00, 15,00 Новости
9,20 «АнтиФейк» (16+)
10,00 «Жить здорово!» (16+)
10,50, 12,15, 17,00, 18,30 Информационный канал (16+)
15,15 «Давай поженимся!» (16+)
16,05 «Мужское / Женское» (16+)
18,00 Вечерние новости
19,55 «Кулыки наследника Тутти» (16+)
21,00 «Время»
22,00 Анина Банщикова в многосерийном фильме «ИЩЕЦЫ-КА» (16+)
22,55 «Большая игра» (16+)
23,55 ПОДКАСТЛАБ (16+)

Россия

5,00, 9,30 «Утро России»
9,00, 14,30, 21,05 Вести. Местное время
9,55 «Самом главном» (12+)
11,00, 14,00, 16,00, 20,00 Вести
11,30, 17,30 «60 минут» (12+)
14,55 «Нации» (12+)
16,30 «Малахов» (16+)
21,20 Анна Ковалчук в детективном телесериале «АЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
23,30 «Венокор» (16+)
0,30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
2,30 Максим Аверин в телесериале «СКЛИФОСОВСКИЙ» (12+)

HTB

4,50 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6,30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8,00, 10,00, 13,00, 16,00, 19,00, 23,35 «Сегодня»
8,25, 10,35 Остросюжетный сериал «ПОДЪЮНКА» (16+)
12,25 «Презывчивое происшествие»
14,00 «Место встречи»
16,45 «Заря» (16+)
17,50 «ДНК» (16+)
20,00 «Остросюжетный сериал «ЛИХАЧ» (16+)
0,50 Детективный сериал «ЗОЛОТОГАЛАГИНА» (16+)

СТС

6,00 «Ералаш» (0+)
6,55 Мультифильмы (0+)
7,25 М/с «Простоквашино» (0+)
7,40 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
8,00 «100 мест, где поесть» (16+)
9,05 Анимационный фильм «Царство против разбойников» (6+)
10,25 Комедия «Прыгучая братва» (Франция - США) (6+)
12,20 Анимационный фильм «Кот под прикрытием» (6+)
14,20 Боевик «НЕУДЕРЖИМЫЕ-3» (США - Франция - Болгария) (16+)
16,55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
20,00 «Суперниндза» (16+)
23,10 «Молодежка. 10 лет» (16+)
0,35 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком» (18+)
1,40 Боевик «НЕУДЕРЖИМЫЕ-2» (США) (18+)

Культура

6,30 «Пешком...», Москва Быковских
7,05 Черные дыры. Белые пятна

11 декабря

7,45 Невский ковчег. Теория невозможного. Анна Зеленова
8,30 Худ. фильм «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО»
10,00, 12,30, 17,00, 19,30 Новости культуры
10,15 «Наблюдатель»
11,10, 1,25 ХХ век. Иннокентий Смоктуновский в программе «Мой Домашний»
12,15 «Забытое ремесло». «Вышибальщицы»
12,45 Новости. Подробно. АРТ
13,00 XXIV Международный телевизионный конкурс юных музыкантов «Щелкунчик».
II тур. Духовые инструменты
15,00 «Линия жизни». Олег Артемьев
15,55 «Агора»
17,15, 2,25 Роман в камне. «Тамбов. Дворец Асеевых»
17,45 Кино о кино. «Семнадцать мгновений весны». Штирлиц, а вас я попрошу оставить!»
18,25 «Первый в мире». «Мазер Прохорова и Басова»
18,40 «Рассказы из русской истории»
19,45 Главная роль
20,05 «Правила жизни»
20,55 «Слаки. Нескучная классика»
21,50+ 15-летию со дня рождения Чингиза Айтматова. «Остров»
22,30 Худ. фильм «Первый учитель»
0,05 Док. фильм «До бронзы» (16+)
0,20 Т/с «ПОРУС» (Индия)

РЕН-ТВ

5,00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6,00 «С бодрящим утром!» (16+)
8,30, 12,30, 16,30, 19,30, 23,00 Новости
9,00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
11,00 «Как устроен мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
12,00, 16,00, 19,00 «Информационная программа 112» (16+)
13,00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14,00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15,00 «Засекреченные списки» (16+)
17,00 «Тайны Чапман» (16+)
18,00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20,00 Энэл Элгрот, Кевин Спейси, Лили Джеймс в боевике «МАЛЫШ НА ДРАЙВЕ» (Великобритания - США) (16+)
21,20 Анна Ковалчук в детективном сериале «АЗ ВОЗДАХ» (16+)
22,15 «След» (16+)
23,30 0,30 Детектив «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА - 1» (16+)
22,20, 1,15 Детектив «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА - 4» (16+)
0,00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

ТВ-3

6,00, 9,15 «Утренние гадания» (16+)
6,15 Мультифильмы (0+)
8,00 «Хорошие новости с Василием Володиным» (16+)
8,15, 17,15 «Слепая» (16+)

13 декабря

7,00 Легенды мирового кино. Роман Платон
7,30, 15,15 Ступени цивилизации. «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
8,30 «Жизнь и судьба»
8,55 Худ. фильм «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ»
10,00, 12,30, 17,00, 19,30 Новости культуры
10,15 «Наблюдатель»
11,10, 1,10 ХХ век. Урмас Отт с Марком Захаровым
12,10 «Забытое ремесло». «Кринолинница»
12,45 Новости. Подробно. Кино
13,00 «Запечатленное времена». «Сергей Образцов»
13,30, 0,10 Т/с «ПОРУС» (Индия)
0,00 Исторический отбор

СРЕДА

12,25 «Мистические истории» (16+)
13,30 «Охотники за привидениями» (16+)

ТНТ

7,00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
9,00 «САШАТАНЯ» (16+)
18,30 «Девушки с МАКАРОВЫМ» (16+)
22,00 «Однажды в России» (16+)
23,00 «Боевик «ГОРОД ЗОЛОТОГО ПАУКА» (Китай) (18+)
0,55 «Импровизация. Команды» (16+)

РЕН-ТВ

5,00, 2,15 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6,00 «С бодрящим утром!» (16+)
8,30, 12,30, 16,30, 19,30, 23,00 Новости
9,00 Док. спецпроект (16+)
10,00, 15,00 «Засекреченные списки» (16+)
11,00 «Как устроен мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
12,00, 16,00, 19,00 «Информационная программа 112» (16+)
13,00, 23,30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14,00 «Невероятно интересные истории» (16+)
17,00 «Тайны Чапман» (16+)
18,00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20,00 «Охотники» (16+)
23,40 «Запечатленное время». «Цыган в таборе» (16+)

ПЯТЫЙ канал

5,00, 9,00, 13,00, 17,00 «Известия» (16+)
5,90, 9,30 Алексей Кравченко, Григорий Некрасов, Артур Ваха, Екатерина Панасюк, Максим Дахненко в детективе «КУПЧИНО» (16+)
8,55 «Знание - сила» (0+)
10,15 Александр Песков, Владимир Гостини, Олег Рогачёв, Анатолий Хостииков, Галина Мороз в боевике «АМЕРИКЭН БОН!» (16+)
12,35 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
13,00, 1,30 «Знаки судьбы» (16+)
13,35, 1,55 «Верните любимого» (16+)
14,10, 2,25 «Голоса ушедших душ» (16+)
14,45 Мелодрама «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОКТОРА КАЛИСТРОВАЙ» (16+)
19,00 Мелодрама «СЧАСТЬЕ МЕНЯ НАЙДЕТ» (16+)

Че

6,00, 17,00 «Утреннее видео» (16+)
8,30, 22,00 «Решала» (16+)
10,30 Т/с «СОЛДАТЫ-16» (16+)
20,00 «Охотники» (16+)
23,40 «Тилизатор» (16+)

ПЯТЫЙ канал

5,00, 9,00, 13,00, 17,00 «Известия» (16+)
5,90, 9,30 Алексей Кравченко, Григорий Некрасов, Артур Ваха, Екатерина Панасюк, Максим Дахненко в детективе «КУПЧИНО» (16+)
8,55 «Знание - сила» (0+)
10,15 Александр Песков, Владимир Гостини, Олег Рогачёв, Анатолий Хостииков, Галина Мороз в боевике «АМЕРИКЭН БОН!» (16+)
12,35 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
13,00, 1,30 «Знаки судьбы» (16+)
13,35, 1,55 «Верните любимого» (16+)
14,10, 2,25 «Голоса ушедших душ» (16+)
14,45 Мелодрама «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОКТОРА КАЛИСТРОВАЙ» (16+)
19,00 Мелодрама «СЧАСТЬЕ МЕНЯ НАЙДЕТ» (16+)

ТВ-3

6,00 «Настроение»
8,10 «Доктор И...» (16+)
8,40 Детектив «АЛИСА ПРОТИВ ПРАВИЛ-2» (16+)
10,40, 4,45 «Актерские драмы. Смерть по собственному желанию» (16+)
11,30, 14,30, 17,00, 22,00 События
11,50 Детектив «СТРЯПУХА. КОНФЕТНАЯ ЛЕДИ» (12+)

РЕДИКТОР

9,30 Невский ковчег. Теория невозможного. Анна Зеленова
8,30 Худ. фильм «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО»
10,00, 12,30, 17,00, 19,30 Новости культуры
10,15 «Наблюдатель»
11,10, 1,25 ХХ век. Иннокентий Смоктуновский в программе «Мой Домашний»
12,15 «Забытое ремесло». «Вышибальщицы»
12,45 Новости. Подробно. АРТ
13,00 Фильм «ПОЛЯРНЫЙ» (16+)
13,30 Сериал «ЛЕНСНИК» (16+)
14,30 Сериал «КАДОНИ шоу» (16+)
15,30 Серия «ГАЛАДАЛЫ» (16+)
16,30 Сериал «ЛЕСНИК» (16+)
17,30 Сериал «КАДОНИ шоу» (16+)
18,30 Сериал «ПОСТ МОРTEM» (Венгрия) (16+)
19,30 Худ. фильм «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ» (16+)

СТС

9,30 «Пешком...», Москва Быковских
7,05 Черные дыры. Белые пятна

Культура

9,30 «Пешком...», Москва Быковских
7,05 Черные дыры. Белые пятна



ВТОРНИК

12 декабря

Культура

2,05 «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
6,30 «Пешком...», Москва. Тимирязевская академия
7,00 Легенды мирового кино. Жан Маре
7,30, 15,15 Ступени цивилизации. «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
8,30 «КАДОНИ шоу» (16+)
19,30 Сериал «ПОСТ МОРTEM» (Венгрия) (16+)
13,00 Сериал «ЧИКИ» (16+)
13,30 «Охотники за привидениями» (16+)

ТНТ

7,00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
9,00 «Салон» (16+)
9,30 «САШАТАНЯ» (16+)
18,30 «Девушки с МАКАРОВЫМ» (16+)
22,00 «Однажды в России» (16+)
1,15 Сериал «ЧИКИ» (16+)

Матч ТВ

6,00, 14,20 «Спортивный век» (12+)
6,30 «Наши иностранцы» (12+)
7,00, 10,00, 12,55, 14,50, 18,25 Новости
7,05, 15,25, 19,40, 1,00 Все на Матч!
10,05, 12,35 Специальный репортаж (12+)
10,25 «Футбол милионов» (12+)
11,25, 18,30 ЕвроФутбол. Обзор (12+)

Че

6,00, 17,00 «Утреннее видео» (16+)
8,30, 22,00 «Решала» (16+)
10,30 Т/с «СОЛДАТЫ-16» (16+)
20,00 «Охотники» (16+)
23,00 «Опасные связи» (18+)
2,50 «Тилизатор» (12+)

ПЯТЫЙ канал

5,00, 9,30, 13,00, 17,00 «Известия» (16+)

СТС

6,00 «Ералаш» (0+)

РЕДИКТОР

7,00, 17,30, 21,30, 0,00 Специальный выпуск программы «Новости на Своем» для слабослышащих людей (16+)

Матч ТВ

6,00, 14,20 «Спортивный век» (12+)

Че

6,00, 17,00 «Утреннее видео» (16+)

ПЯТЫЙ канал

5,00, 9,00, 13,00, 17,00 «Известия» (16+)

СТС

МЮЗИКЛ

Сказка от ансамбля «Ставрополье»



Настоящий сюрприз для ставропольской детворы подготовил коллектив АРТ СТАВ ШОУ ансамбля «Ставрополье»: в преддверии Нового года он представит юным зрителям новый мюзикл «Сказки водят хоровод».

Мальчишки и девочки отправятся в необыкновенное путешествие в мир чудес и волшебства. Вместе со сказочными героями Бабой-ягой, Кощеем Бессмертным, Лисой Алисой, Буратино, Котом Базилио и другими они окунутся в красочный водоворот запутанных историй и захватывающих приключений, а выбравшись из непростых ситуаций все вместе смогут с помощью верных друзей.

Эффектной хореографией, прекрасной музыкой и яркой игрой артистов наполнен этот музыкальный спектакль, поставленный главным балетмейстером ансамбля «Ставрополье» почетным деятелем искусств

Ставропольского края Еленой Грищенко. На сцене особую атмосферу праздника создают красочные декорации и костюмы артистов. Ну и конечно, как и положено в Новый год, главные персонажи сказки - Дед Мороз и Снегурочка подадут ребятне веселое настроение. Как обещает название представления, в финале всех ждет большой и дружный хоровод.

Авторы и создатели спектакля уверены, что захватывающая новогодняя история «Сказки водят хоровод» обязательно понравится не только маленьkim зрителям, но и их родителям, ведь Новый год любят и взрослые, и дети.

В Ставрополе состоятся четыре представления: они пройдут с 20 по 23 декабря на сцене краевого Центра развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина. Начало спектаклей в 11 часов.

Н. БЫКОВА.

Фото Государственного ансамбля «Ставрополье».

ЭКОЛОГИЯ

Одной тропой больше

НА СТАВРОПОЛЬЕ появилась еще одна экологическая тропа. Она открыта на территории природного заказника «Сафонова дача» в Георгиевском округе. Экологический маршрут обустроили специалисты министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды региона и «Дирекции особо охраняемых природных территорий Ставропольского края» к 25-летию со дня создания природного заказника «Сафонова дача». Экомаршрут предназначен для проведения экскурсий, уроков

на природе, которые позволяют расширять знания о природном и культурно-историческом наследии края, подчеркнули в краевом минприроды. В торжественном открытии новой эколого-познавательной тропы приняли участие представители администрации Георгиевского округа, Центра туризма, экологии и краеведения.

Протяженность экомаршрута - пять километров, он пролегает по живописному дубово-грабовому лесу, уютно расположившемуся в пойме реки Подкумок.

Т. СЛИПЧЕНКО.

Номерок дашь?
- Я кому попало номерок не даю!

- Слыши, а не слишком ли ты дерзкая для гардеробщицы?

- У вас в магазине все еще «черная пятница»?

- Нет, у нас уже синяя суббота...

Грызут два жука-короеда скрипку. Один - другому:

- Ну что? Обыкновенная девчонка! А ты все: Стадивари, Стадивари...

- Почему ты не хочешь купить мне квартиру? В конце концов, в моих жилах течет твоя кровь!

- Большой, отстаньте от донора, дайте ему спокойно уйти.

День рождения на работе.
- Маргарита Сергеевна, вам что наливай?

- Мне минералки без газа.

- Есть только с газом.

- Тогда водки.

У меня одно обязательное обование - среднее. Два необходимых высших. Ну и три - необходимые по жизни: электрик, кантрик, повар.

Когда ваша подруга пугает вас тестом на беременность, то попробуйте напугать ее тестом на отцовство.

Жена учителя математики выгнала мужа из пункта А в пункт Б.

Женщины, не усложняйте!
Если мужик понравился, нужно подойти к нему и сказать:
- Ты мне понравился!

И все. Теперь это его проблема: сам понравился, сам пусть и выкручивается!

Если ты действительно нравишься мужчине, он всегда найдет повод сделать тебе комплимент на карту.

Когда ваша подруга пугает вас тестом на беременность, то попробуйте напугать ее тестом на отцовство.

Звоню подруге, спрашиваю, как прошли выходные.

После долгой паузы:
- Как - прошли?!

- Здравствуй, красавица!

Рублевское шоссе в гололед не только посыпают солью, но и поливают текилой.

Клуб «OK»

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °C	
				ночью	днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	08.12	...	ЮВ 7-15	0...2	2...4
	09.12	...	ЮЗ 7-16	2...3	3...7
	10.12	...	ЮВ 4-8	1...2	2...5
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопавловск	08.12	...	ЮВ 6-14	-1...1	3...6
	09.12	...	В 4-11	1...2	5...7
	10.12	...	В 3-7	1...3	3...5
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	08.12	...	В 7-13	0...1	3...5
	09.12	...	В 6-13	2...3	3...7
	10.12	...	В 4-9	1...2	2...4
Восточная зона Буденновск, Аргир, Левокумское, Зеленокумск, Степное, Рощино	08.12	...	В 6-12	0...2	2...4
	09.12	...	В 6-13	3...5	5...6
	10.12	...	СВ 4-8	1...2	2...4
О ясно переменная облачность облачно дождь снег гроза					



C 11 ПО 17 ДЕКАБРЯ

Ю КОЗЕРОГ сможет показать себя с новой стороны. Вам удастся открыть в себе немало талантов, которыми вы сможете приятно удивить окружающих. Не бояться начатое, постарайтесь развивать те качества, которые вы в себе открыли. Вам ожидает удачное решение деловых вопросов.

М ВОДОЛЕЙ сможет удачно решить многие важные для себя вопросы, при этом полагаться вам надо исключительно на собственные силы и не рассчитывать на помощь других. Все ваши деловые

начинания в ближайший период ожидают солидный успех. Вопросы карьеры и финансов будут решаться исключительно в вашу пользу.

Ю РЫБАМ нужно набраться терпения. Оно станет залогом их успешной деловой деятельности. В ходе переговоров со своими партнерами не стоит торопиться, постарайтесь сделать так, чтобы ваши коллеги говорили первыми. Ближе к концу недели можно рассчитывать на денежные поступления от заключенных ранее сделок.

Ю ОВНУ придется рассчитывать исключительно на свои силы. Пока нет никого, кто бы могказать вам содействие и помочь. С другой стороны, это поможет вам оценить свои возможности. Главное - никаколько не сомневайтесь в том, что вы сможете выполнить поставленную перед вами задачу и добиться успеха.

Ю ТЕЛЬЦУ придется изрядно потрудиться, поскольку вы неожиданно окажетесь в эпицентре всевозможных запутанных про-

блем. Вам без всяких сомнений удастся из них выпутаться, однако нервничать они вас все же заставят. При этом постараитесь не вмешиваться в ссоры окружающих. Выходные стоит посвятить выполнению домашних дел, которых уж до достаточно накопилось.

Д БЛИЗНЕЦОВ ожидает рядовая неделя, которая пройдет спокойно и без каких-либо волнений. Свое-временно выполненные вами работы не будет беспокоить, к тому же у вас есть коллеги, которые смогут оказать помощь. Уделите себе и своим близким чуть больше внимания. Вы можете себе позволить сейчас более крупные траты, чем обычно, но помните, конечно, что во всем следует соблюдать разумную меру.

Ю РАКУ может подвернуться выгодная работа или дополнительный разовый заработок. Также может поступить предложение об участии в совместном проекте, который начинает кто-то из ваших родственников. Соглашаться или

нет на это предложение - решайте сами, но имейте в виду, что вся эта затея в конечном счете может оказаться не такой уж и прибыльной.

Ю ЛЕВ преуспеет в поиске сфер выгодного применения своих сил, интеллекта и талантов. В любых делах вас ожидает успех. На этой неделе окружающие заслуженно признают ваши личные и профессиональные качества.

Ю ДЕВА легко справится со всеми запланированными ранее делами. Ваш энтузиазм, энергия и свежие идеи будут поражать окружающих, которые поддержат все ваши начинания и планы. У вас вероятен рост в профессиональной сфере. Главное - обсуждайте с близкими все свои важные решения.

Ю ВЕСЫ с началом этой недели вступают в новый период, который характеризуется как время, благоприятное для карьерных достижений. Вам представится возможность повысить свой профессиональный уровень. Вероятно, что помощь в этом вам окажут дру-

зы и знакомые. Благодаря их поддержке вы сможете решить многие собственные задачи.

Ю СКОРПИОНУ эта неделя обещает быть достаточно разменной. Задуманные вами планы будут реализовываться. Все прежние конфликты будут наконец-то благополучно улажены. Ваши деловые встречи в предстоящие семь дней увенчиваются успехом. Не упустите драгоценное время, надо использовать его для своего профессионального и делового развития максимально полно.

Ю СТРЕЛЕЦ получит новые возможности, которые будут способствовать достижению положительного результата во всех ваших делах. В эти дни вы неоднократно будете оказываться в центре внимания окружающих благодаря своему природному обаянию и умеанию расположить к себе людей. В отношениях с близкими вы найдете не только поддержку всех своих устремлений, но и получите цен-

Южным слонам» (напомним, это животное - символ ставропольского коллектива) вновь пришлось обойтись без услуг трех игроков основной обоймы: в командном лазарете продолжают лечение разыгрывающий Иналь Афлутин, левый крайний Никита Ильинский и левый полузащитник Максим Ермolin. Впрочем, класса оставшихся в строю ставропольских мастеров ручного мяча должно было хватить, чтобы нивелировать кадровые потери. Всё-таки «Акубаз» пока к грандам отечественного гандбола не относится, сейчас уфимская дружина находится на десятой строчке в списке 12 участников соревнований. Но в то же время это крепкий орешек, и для того чтобы его «расколоть», нужно было хорошенько потрудиться.

Дебют противостояния данн

СПОРТ Уфу взяли

На мажорной ноте завершили первый круг чемпионата России в мужской суперлиге гандболисты ставропольского «Виктора». На своем паркете воспитанники тренера Владимира Полетаева одолели представителей уфимского «Акубазата».



сиграть до верного и увеличить отрыв, - рассказал Сергей Болотин.

К перерыву любимицы местной публики (которая по традиции заполнила трибуны до отказа, организовав очередной аншлаг) оторвались на четыре мяча - 13:9. Тем не менее в начале второй половины встречи гости подобрались к оппонентам вплотную - 13:11. Тренерский штаб «Виктора» пришло срочно брать тайм-аут, чтобы привести в чувство игроков, которые, судя по всему, мыслами еще остались в раздевалке.

- В начале второго тайма мы сделали две потери и вместо перевеса в пять мячей получили всего плюс два. Хотелось бы полегче выиграть, но соперник оказался хорошо, показал зубы. Обе команды хотели победить, но мы считаем что, играем дома и нас гонят вперед наши болельщики, довели дело до победы, - подчеркнул главный тренер «Виктора» Владимир Полетаев.

Больше глобальных осечек «викторианцы» не допускали, они уверенно удерживали нити игры в своих руках и довели дело до победы со счетом 20:27.

- Второй тайм у нас получился неплохой. Мы догнали «Виктор», хорошо боролись, но потом опять где-то не забили, совершили глупые ошибки в нападении. «Викторианцы» забили нам несколько легких мячей «на спине», в концовке оторвались в счете и комфортно себя чувствовали. Вообщ

е хотелось бы полегче выиграть, но соперник оказался хорошо, показал зубы. Обе команды хотели победить, но мы считаем что, играем дома и нас гонят вперед наши болельщики, довели дело до победы, - подчеркнул главный тренер «Виктора» Владимир Полетаев.

МАКСИМ ВИТОРОВ.